

B 廉洁文化进重点工程  
Rui an

# 市堤防工程指挥部： 统筹规划 优化设计 预计整个工程可节省 2000 多万元

■记者 孙文静

飞云江南岸防洪堤东起飞云镇南马道水闸，西至飞云江铁路大桥，防洪标准为50年一遇，总投资1.59亿元。防洪堤全线长4.774公里，自2007年6月开工至今，主体工程已基本完成，累计完成投资11478万元（其中中央资金800万元），是我市取得新增中央投资最多的一个工程建设项目。去年，该工程被市纪委评为廉洁示范工程，市堤防工程指挥部被评为温州市515防洪工程和瑞安市重点工程建设先进集体。

## 预计整个工程可节省 2000 多万元

据了解，飞云江南岸防洪堤整个工程预算总投资1.59亿元，现在主体工程已基本完成，累计完成投资11478万元（其中中央资金800万元）。除了接下去的景观工程费

用，指挥部预计，整个工程完工可节省2000多万元。

去年，指挥部经实地考察后发现，飞云江南岸客渡码头有段200米的施工路段可以改变基础，将灌

注桩改为沉井桩，经优化设计后，节省260多万元。在征地、拆迁等政策处理方面，经过指挥部统筹规划，工程投资较好地控制在预算范围之内。

## 政策处理进展顺利

飞云江南岸防洪堤涉及1万多名平方米的违章拆迁面积，指挥部在飞云镇和有关部门积极配合下，全面完成施工标段征地和拆迁，满足了施工的进度需要。

飞云江南岸城市防洪堤工程作

为省城防重点建设项目和温州市“515”防洪工程之一，对于提高城市南中心区及瑞平平原的防洪能力，改善沿江环境和景观，推进城市跨江发展，具有重要作用，堤防工程建设刻不容缓。指挥部先通过发布防

洪清障令拆除违章建筑，再会同飞云镇有关人员多次进村入户，召开座谈会，就征地补偿进行协商，最大限度地取得村民对工程建设的理解和支持，最后采取集中开会方式，互相监督，当场签订协议。

## 把廉政制度作为工程实施的一项基本制度

作为工程建设领域的重要组成部分，廉政文化建设直接关系到工程建设的成败，指挥部把廉政制度作为工程实施的一项基本制度，视为今后行为准则的衡量标尺，健全工程各规章制度，制定作风建设八条禁令和工程建设工作人员廉洁自律十不准规定。

严格项目基建程序和工程招投标。项建书、可研、初步设计和施工图设计，各阶段逐项推进，逐个报批，规划选址、水保、环评、用地预审

逐级报批，工程技术咨询和施工图审查不遗漏，项目最后由省发改委立项并批复，省水利厅批准开工建设。工程严格要求按政府采购和招投标有关规定执行，工程监理和施工招标实行代理制。

强化标前和标后管理。标前政策处理有特点，利用防汛清障令拆除违章建筑。标后狠抓工程质量、安全生产，每天派遣技术骨干进驻施工一线，帮助解决工程施工中遇到的困难。工程款支付严格按照合

同，计划变更严格履行审批手续，工程施工中的五大员变更都须经指挥部同意。

施工进场后，指挥部就与各施工项目部签订工程建设廉政责任书，并开展定期廉政谈话，要求施工方做出廉政承诺。指挥部还设置廉政举报箱和举报电话，接受广大群众监督。

此外，指挥部还开展廉政宣传教育，开设廉政宣传栏、张贴宣传标语，浏览廉政网，学习廉政书籍。

我市扎实推进政风行风建设  
纠正不正之风

本报讯（记者 孙文静）为了深入贯彻落实科学发展观，按照省、温州市政府纠风办的工作部署和市委关于《瑞安市惩治和预防腐败体系建设2008—2012年工作细则》有关要求，全市各单位坚持围绕中心、服务大局，突出重点、统筹推进，标本兼治、纠建并举，坚决纠正损害群众利益的不正之风，切实维护人民群众的切身利益，为推进经济、城市、社会转型，加快建设宜居宜创业的现代化大城市提供有力保障。

认真开展“千局万站优化发展环境”主题活动，扎实推进政风行风建设。倾力打造阳光政务，转变职能送服务；切实改进工作作风，跟踪热点送服务；充分发挥职能优势，组团建队送服务；着力提升行政效能，提高服务水平；加大制度创新力度，完善机制送服务。突出三项工作重点，抓好减轻

农民负担、减轻企业负担、减轻基层组织负担工作。以确保强农惠农资金落实为重点，减轻农民负担；以清理涉企乱收费和各种摊派为重点，减轻企业负担。按照市委、市政府优化经济发展环境的有关要求，继续清理涉及企业的各种收费，取消不合理收费项目，降低过高收费标准。以清理规范评比达标表彰等活动为重点，减轻基层负担。

继续深化六项治理，坚决纠正损害群众利益的不正之风。继续深化治理教育乱收费，严格执行《义务教育法》和《浙江省义务教育条例》，认真解决义务教育阶段因择校引发的乱收费问题，继续推行摇号择校，扩大阳光择校的范围；继续深化治理医药购销和医疗服务中的不正之风；继续深化治理食品药品安全突出问题；推行和完善餐饮业食品监督量化分级管理；继续深化治理公路“三乱”；继续深化治

理“四项资金”监管中的突出问题；深入开展清理规范中介机构、行业协会专项活动。

加强政风行风建设，深入推进民主评议政风行风工作。继续开展市级部门行风评议和民主评议群众满意基层站点活动；组织、协调、指导工商行政管理系统开展“评行风转作风优环境”专项活动；继续办好“阳光行动·局长在线”栏目，认真做好省《阳光行动》走遍浙江”协办工作。

深入开展治理商业贿赂专项工作，不断推进和完善市场诚信体系建设。加大商业贿赂案件的查处和惩治力度；推进和完善市场诚信体系建设；继续完善长效机制。

加强组织领导，认真落实责任制。坚持求真务实，夯实纠风基础；突出工作重点，加大监督力度；注重制度建设，加强源头防治。



日前，温州市纪委宣教室主任姜刚义一行在我市纪委副书记吴学权的陪同下，到瑞立、华尔达集团调研，有关廉政文化进非公企业建设等方面的工作。

(孙文静)

## 民主监督员要当好“传话筒” 市交通局召开 民主监督员见面会

本报讯（记者 孙文静）日前，市交通局在华侨饭店召开市政协委员交通局民主监督员见面会，旨在进一步落实市政协委派民主监督员工作。

民主监督小组组长、市科协主席方杰介绍了民主监督员基本情况、设立意义和工作流程。市交通局局长邵万海介绍了市交通局机构设置、人员、工作职责等基本情况，详细介绍了该局近三年来的工作、行风情况和今年的主要工作思路。民主监督员就交通重点工程、公交车、出租车等问题进行询问，市交通局领导和相关科室负责人、局属单位主要负责人一一给予答复。

市政协副主席蔡永森对市交通局近年来的工作、今年的工作思路和去年在配合民主监督员开展工作等方面给予充分肯定。他指出，委派民主监督员工作意义重大、作用明显，要求民主监督小组成员在工作中，明确民主监督工作的重点，服务受派单位的中心工作；要明确监督职责，讲究方式、方法；要站在公正的位置上，充当好“传话筒”作用。

他还要求该局积极配合，创造条件，加强与民主监督小组的联系，做到有专人分管，有专人联系，在重大决策和工作部署出台前，广泛征求和听取民主监督员的意见和建议。

## 打造想干事会干事 不出事的队伍 瑞安法院召开 半年度廉情分析会

本报讯（记者 孙文静 通讯员 薛箴言）如何管好人头、案头，打造一支想干事、会干事、不出事的法官队伍呢？7月21日，瑞安市人民法院召开半年度廉情分析会，通报了上半年党风廉政建设工作、案件督查工作及信访举报受理、拒礼拒贿登记处理等情况，并分析了该院当前的廉情及面临的困难。

市法院院长戎小平对前阶段的反腐倡廉工作给予充分肯定，并进一步明确下阶段的工作重心：针对青年干警的性格特点，充分发挥青年法官导师作用，抓好青年教育，尽最大可能遏止群体中消极情绪的蔓延，激活工作激情、学习热情；庭室负责人、廉政监察员要提升管理水平，落实一岗双责。要对特定重点人物加强教育提

醒，切实提高服务水平，端正服务态度；要大力推行“干警业余活动报备”制度，教育干警对“不知情而参与由当事人或相关人员付费的聚餐、娱乐”等情形，要及时报备；要从案件督查、信访举报入手，充分显示惩处司法腐败的决心，对违法审判发现一起严处一起，决不姑息。

另悉，今年7月底至9月初，瑞安法院将开展“和谐杯·我为法院转作风优环境建言”金点子征集活动。本次活动旨在集中各方智慧，根据司法实际，科学把握发展方向，加强与群众血肉联系，并进一步统一思想，凝聚力量，鼓舞斗志，振奋精神。据介绍，如此大范围的征集合理化建议，就瑞安法院而言，尚属首次。